MAKINA MUHENDISLIGI BOLUMU
OTOMATIK KONTROL DERSI
VIZE SINAVI SORULARI

Soru 1 (25 puan) Asagida blok diyagrami verilen sistemin genel transfer fonksiyonunu elde
ediniz.

R(s) Y(s)
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Soru 2 (30 Puan) Asagida karakteristik denklemi verilen sistemin kararli olmasini saglayan K
degerlerini belirleyiniz.
s* +28s* +302s” +1550s* +3525s+K =0

Soru 3 (30 Puan)

R(s) + 484 Y(s),
s(s +20) -

Sekilde blok diyagrami verilen kapali ¢evrimli kontrol sisteminin
a) Genel transfer fonksiyonunu elde ediniz.
b) K=I i¢in birim anidarbe girisine verdigi cevabi elde ediniz.
¢) Maksimum asma yiizdesinin %10 degerinde olmasi istenirse K degeri ne se¢ilmelidir.
Zaman sabiti ve yerlesme zamaninin degerlerinide hesaplayiniz.

Soru 4 (25 puan)

Y(s) s+2

R(s) (s+3)*(s+0.5)
Yukarida genel transfer fonksiyonu verilen sistemin birim basamak girisine verdigi cevabi
elde ediniz. Gegici ve siirekli rejim cevaplarini belirtiniz.
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